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СТРУКТУРНІ ЗРУШЕННЯ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

РЕАЛЬНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ ФАХІВЦЯМИ В 
УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

 
Цифровізація впливає на формування цифрового громадянства, 

коли використання цифрових технологій здійснюється у повсяк-
денному житті, на розвиток цифрового підприємництва та цифро-
вої творчості (створення цифрового контенту, медіа тощо) [1]. От-
же, потреби вітчизняного ринку поступово будуть змінюватися, 
надаючи перевагу спеціалістам, що володіють цифровими знання-
ми та компетенціями, оскільки процес цифровізації відбуватиметь-
ся практично в кожній галузі національної економіки: агровироб-
ництво, промисловість, фінанси та банківська сфера, торгівля то-
що. Тому характер праці також змінюватиметься, як і вимоги до 
молодих фахівців, що будуть конкурентоспроможними не тільки 
на вітчизняному, а й на міжнародних ринках праці. 

Так, за даними дослідження Оксфордського університету, що 
проводилось у 2013 році, із 702 майже 300  професій в США у 
найближчому майбутньому будуть комп’ютерізовані та автома-
тизовані [2].  
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Таким чином, роль освіти у процесі цифровізації суспільства 
та економіки потребує дослідити проблематику структурних 
зрушень в системі вищої освіти в умовах переходу до цифрової 
економіки і майбутніх потреб вітчизняного ринку праці.  

Враховуючи дослідження авторів в праці [3], а також сучас-
ний стан та тенденції щодо розвитку цифрової економки, про-
понується досліджувати систему підготовки фахівців ступеня 
вищої освіти бакалавр за п’ятисекторною моделлю. Запропоно-
вана модель для дослідження системи вищої освіти України за 
п’ятисекторною моделлю, яка відповідає структурі ВВП у пост-
індустріальній економіці набуває вигляду: 

,05,009,009,015,0)(09,0

)(15,0) + (14,024,0

2.11.1328.57.56.55.5

4.53.52.51.53.42.41.4
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 (1) 

де EDUCS  – значення інтегрального показника (0< EDUCS <1); 

1S  – сектор, що пов'язаний із виробництвом сировини для інших 

галузей; 2S  – сектор галузей, що перетворюють сировину на 
готовий до споживання продукт (товар); 3S – частина сектору 

послуг, що не пов'язаний із продукуванням та використанням 

інтелектуального капіталу; 4S  – частина сектору послуг, що 
потребує забезпечення висококваліфікованими спеціалістами, 

здатними виробляти інтелектуальний продукт високої якості; 5S  
– сектор, що забезпечує діяльність з виробництва, обробки та 
розповсюдження знань.  

З 2015 року в системі вищої освіти відбулись суттєві зміни, так 
відповідно до Наказу МОНУ «Про особливості запровадження 
переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється 
підготовка здобувачів вищої освіти», затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2015 року № 266  було 
затверджено таблицю відповідності переліку напрямів, спеціаль-
ностей, за якими здійснювалася підготовка фахівців у закладах 
вищої освіти. Затверджена таблиця відповідності переліку напря-
мів, спеціальностей, за якими здійснювалася підготовка фахівців у 
закладах вищої освіти привела до перерозподілу галузей наук, від-
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несення до інших секторів S1-S5, укрупнення деяких перспектив-
них спеціальностей та, водночас, виокремлення нових. 

За запропонованою вище методикою оцінювання структур-
них зрушень у секторальній структурі вищої освіти України [1] 
здійснено розрахунки інтегрального показника відхилень від 
гармонійної структури за 2010/2011-2018/2019 навчальні роки 
по Україні. Варто зауважити, що чим ближчим є значення інтег-
рального показника EDUCS  до нуля, тим менші структурні зру-

шення, а значення питомої ваги кожного сектору S1-S5 повинно 
відповідати правилам гармонійності: 

1S  = 0,14; 2S  = 0,15; 3S = 0,09; 4S  = 0,38; 5S =0,24. 

При оцінюванні структурних зрушень в секторальній струк-
турі вищої освіти України 2010/2011-2018/2019 навчальні роки 
виявлено відхилення та тенденцію невідповідності існуючої 
структури підготовки фахівців ідеальним значенням. На рис. 1 
візуально представлено розраховані авторами відхилення зна-
чень від ідеальних (згідно теорії «золотого перерізу»). 

 

 
Рис 1. Відхлення секторів S1-S5 за 2010/2011-2018/2019 нав-

чальні роки 
Джерело: розраховано авторами самостійно з використан-

ням статистичних даних [4-5] 
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Максимальну невідповідність існуючої структури системи ви-
щої освіти України ідеальним значенням демонструють сектори S4 
та S5 в 2017/2018, 2018/2019 н.р., що пов’язані із підготовкою спе-
ціалістів із інформаційних технологій, електроніки та комунікацій, 
а також інженерії, державного управління, охорони здоров’я, підп-
риємництва, національної безпеки тощо. 

Таким чином, проведені розрахунки дозволяють зробити ви-
сновки, що протягом останніх дев’яти років спостерігається те-
нденція щодо підготовки недостатньої кількості висококваліфі-
кованих фахівців, що забезпечують формування інтелектуально-
го потенціалу як основи інноваційних перетворень в цифровій 
економіці. 
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